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Kéž byste dnes uposlechli jeho hlasu! Nezatvrzujte svá srdce! (Žalm 95) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 18, 15-20) 
Ježíš řekl svým učedníkům: „Když tvůj bratr zhřeší, jdi a pokárej ho mezi čtyřma očima. Dá-li si od 
tebe říci, svého bratra jsi získal. Nedá-li si však říci, přiber si ještě jednoho nebo dva, aby 'každá 
výpověď byla potvrzena ústy dvou nebo tří svědků'. Když je však neposlechne, pověz to církvi. 
Jestliže však neposlechne ani církev, ať je pro tebe jako pohan nebo celník. Amen, pravím vám: 
Všecko, co svážete na zemi, bude svázáno na nebi, a všecko, co rozvážete na zemi, bude 
rozvázáno na nebi. Dále vám říkám: Jestliže se shodnou na zemi dva z vás na jakékoli věci a 
budou o ni prosit, dostanou ji od mého nebeského Otce. Neboť kde jsou dva nebo tři shromážděni 
ve jménu mém, tam jsem já uprostřed nich.“ 

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ  
Bůh nedovolí, aby byl využíván pro individuální zájmy - ne, pokud je to na úkor druhých. To platí  
v malém i ve velkém měřítku. A samozřejmě to platí i globálně, dokonce pro celé národy a země. 
Neboť všude tam, kde lidé hledí jen na svůj vlastní prospěch, kde jde jen o to, aby se prosadili 
jejich vlastní lidé, všude tam, kde slyšíte hlasy jako „Náš národ na prvním místě!“, všude tam je 
člověk od tohoto Boha na míle vzdálený. Bůh Bible se zasazuje o solidaritu, zasazuje se o to, 
abych druhé nikdy neztrácel ze zřetele, abych při všem svém konání, při svých prosbách a všech 
svých přáních měl vždy na zřeteli, jaké důsledky to bude mít pro ostatní lidi, pro ostatní národy a 
pro ostatní oblasti této země. Mohu si být jist, že Bůh mě bezpodmínečně miluje a že je vždy na 
mé straně. Avšak miluje také všechny ostatní lidi a miluje je stejným způsobem bez ohledu na to, 
kde žijí, co dělají a v co věří nebo také nevěří. A tam, kde je Bůh, nikdy nejsem jen já, vždycky 
jsou tam dva nebo tři, všichni lidé jsou důležití, všichni lidé jsou si rovni.  

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 18, 21-35  
Neříkám ti, abys odpustil nejvíc sedmkrát, ale třeba sedmasedmdesátkrát.. 

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ 
Včera jsme (o tom) s jedním dobrým přítelem rozmlouvali. Co je protikladem strachu? Sebejistota, 
řekl bych. Tedy sebejistota sobecká, kladoucí důraz jen na vlastní síly, vedoucí k hazardu se 
životem, vztahy, se vším. Vyváženým středem mezi těmito neřestnými extrémy, aristotelsky 
řečeno, by mohla být myslím bázeň, biblicky řečeno, tedy respekt před tím, že nejsem normou 
bytí, že jen na svých silách nemohu stavět, že nevím ani to, jak správně či špatně se rozhodnu                 
v příštích okamžicích, ale zároveň mně ta nejistota nesváže ruce a nohy, srdce, ale vydám se, 
kierkegaardovsky řečeno, skokem do neznáma, s nadějí... a vírou. Přehnaná sebejistota ze mě 
časem dozajista udělá banálního rutinéra s příliš nízkými sny. Strach mi zase neumožní udělat 
vůbec nic. Respekt před životem, srdcem, Bohem i sebou samým… to by mohla být cesta. Důvod, 
proč vyprávíme dětem pohádky, pascalovsky řečeno, není to, aby uvěřily v existenci draků, ale 
aby uvěřily pravdě, že nad drakem je možné zvítězit. S nadějí se snoubí víra. A od obou už je jen 
poměrně malý krok k lásce, fundamentálnímu motivu života. Neboli naděje spolu s vírou jsou 
způsobem, jak se láska může ze vzdálené fantaskní ideje proměnit ve skutečnost.  
 
(P. Jan Hanák: Jednou z nejsilnějších emocí je strach, 4.3.2023, dle spolem.cz) 
  



SVÁTKY V TÝDNU 10.9.2023 – 17.9.2023 
▪ Neděle  10.9. Irma / bl. Karel Spinola (23. neděle v mezidobí) 
▪ Pondělí 11.9. Denisa / sv. Emil  
▪ Úterý  12.9. Marie / sv. Quido / Jména Panny Marie  
▪ Středa  13.9. Lubor / sv. Jan Zlatoústý  
▪ Čtvrtek  14.9. Radka / Svátek Povýšení sv. kříže (Svátek Povýšení sv. kříže) 
▪ Pátek  15.9. Jolana / Panna Maria Bolestná 
▪ Sobota  16.9. Ludmila / sv. Ludmila  
▪ Neděle  17.9. Naděžda / sv. Kornélius a Cyprián, sv. Bellarmin (24. neděle v mezidobí) 

VYBĚR Z KATECHISMU –  Vyznání víry – Věřím v jednoho Boha (2.) 
Uměli bychom popsat, kdo je náš Bůh? V katechismu je provedena biblická rešerše, která nám má pomoci 
při výstavbě pojmu Bůh v naší mysli. Například známe jeho jméno: JHVH (Jsem, který jsem.). V odst.206 
pak čteme: Toto božské jméno je tajemné, jako je tajemstvím sám Bůh. Je to zjevení jména a zároveň 
téměř odmítnutí jména; a právě tím toto označení vyjadřuje nejlépe Boha jako toho, který nekonečně 
převyšuje vše, co můžeme pochopit a vyslovit: je to „Bůh skrytý“ (Iz 45,15), jeho jméno je nevýslovné a je 
to Bůh, který jde vstříc lidem. 
V dalších odstavcích jsou ukazovány čtenářům následující vlastnosti Boha: Je slitovný a milostivý, pravdivý 
a milující. V odst.227 je citována sv. Terezie od Ježíše: 
Ať tě nic nezneklidňuje, ať ti nic nenahání strach. 
Všechno pomíjí. Bůh se nemění. 
Trpělivostí se dosáhne všeho.  
Kdo má Boha, tomu nic nechybí. Bůh sám stačí. 

AKTUALITY Z FARNOSTI  
V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu do kostela.  
Tuto neděli (10.9.) bude mše svatá v 9 hodin opět věnovaná dětem – s katechezí, nesením 

obětních darů, společnou modlitbou Páně a drobnou odměnou na závěr. Proběhne také žehnání 
školních aktovek. Do týmu zvou též naši menší a větší ministranti. Budeme rádi, když zapojíte                   
i své ratolesti. 

Od začátku září 2023 probíhá na faře u sv. Mořice výuka náboženství, a to každý čtvrtek dle 
následujícího rozpisu: 14:00 pro 1.-3. třídu, 15:00 pro 4.-6. třídu a 16:00 pro 7.-9. třídu.  

Ve Čt 14.9. od 19:00 zveme v rámci Mezinárodního varhanního festivalu do našeho kostela                   
na koncert Davida Cassana, který bude improvizovat na témata Louise Vierna. 

AKTUALITY OBECNÉ  
Počínaje 1.10.2023 se u kapucínů v olomouckém kostele Zvěstování Páně bude každou neděli od 

12:15 slavit mše svatá v anglickém jazyce. 
Komunita blahoslavenství z Dolan zve na Duchovní obnovu pro ženy s biblickými tanci v novém 

domě Komunity ve Střelicích u Brna: od čtvrtka večera 21.9. do Ne 24.9.2023. Duchovní cvičení 
začínají ve Čt mší svatou v 18:00 a končí v Ne po obědě kolem 14:00. Přihlásit se můžete na 
https://akce-strelice.blahoslavenstvi.cz/zena-na-ceste-lasky. Další informace jsou na 
https://www.blahoslavenstvi.cz/pohledl-na-ni-s-laskou-dc-pro-zeny  

Charita Olomouc vyhlašuje sbírku pro rodiny s dětmi v nouzi, která potrvá od 11. do 30. září. 
Potřebné jsou především trvanlivé potraviny a drogerie. Sbírka proběhne ve spolupráci                           
s hypermarketem Globus, sběrná místa se kromě Globusu nacházejí v prodejně Dobrodruhá,   
ve výdejně Centra materiální pomoci na ulici Koželužská a v jednotlivých farnostech 
olomouckého děkanátu. 

KOUTEK MOUDROSTI 
Silný odpouští, slabý se mstí. 
(Zdeněk Janík) 

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email 
s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem 

SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc 

https://akce-strelice.blahoslavenstvi.cz/zena-na-ceste-lasky
https://www.blahoslavenstvi.cz/pohledl-na-ni-s-laskou-dc-pro-zeny
mailto:svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz

